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Ε Ι Σ Η Γ Η Σ Η  Π ΡΟ Ε ∆ Ρ Ε Ι Ο Υ   
ΑΠΟ  Τ ΟΝ  Π ΡΟ Ε ∆ ΡΟ  Τ Ο Υ  ∆ . Σ .  

 
Πάτρα 14-05-2011 

 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 
Αγαπητοί Προσκεκληµένοι, 
 
Η σηµερινή ∆ιοίκηση σε λίγες µέρες θα συµπληρώσει ένα χρόνο µετά τη δική 

σας επαναβεβαίωση και συνέχιση της ανάθεσης της ευθύνης της ∆ιοίκησης της 
Οµοσπονδίας µας, της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α.. 

Το σηµερινό ∆ιοικητικό Συµβούλιο ανανεωµένο µε οχτώ νεοεισερχόµενους 
Συναδέλφους σε συνέχεια του προηγούµενου διοικεί και εκπροσωπεί µέσω των 
εκλεγµένων οργάνων του, του Προεδρείου και διαχειρίζεται συλλογικά τις αποφάσεις 
για την εξυπηρέτηση του κοινωνικού συνόλου µέσα από τον ακηδεµόνευτο, 
αχειραγώγητο και ακοµµάτιστο υγιή συνδικαλισµό στην κατεύθυνση της εξυγίανσης 
του Κλάδου µας χωρίς ιδιοτέλεια και συντεχνιακή αντίληψη των µελών µας. 

Επεξεργάζεται τις θέσεις ύστερα από τις προτάσεις και τις µελέτες των 
Συνδέσµων-Μελών µας για τον καλύτερο τρόπο διεκδίκησης επίλυσης των χρόνιων 
προβληµάτων του Κλάδου µας. Στόχος µας είναι η προάσπιση και η προαγωγή των 
οικονοµικών, φορολογικών, ασφαλιστικών και επαγγελµατικών συµφερόντων στο 
πλαίσιο της υγιούς οικονοµίας και θεµιτού ανταγωνισµού, της καταβολής 
ανταποδοτικών φόρων και εισφορών για την ανύψωση του βιοτικού, επαγγελµατικού 
και πολιτιστικού επιπέδου των µελών µας. 

Συνάδελφοι, 
Ως Προεδρείο µέχρι σήµερα συγκαλέσαµε τρεις συνεδριάσεις του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου και αντίστοιχες συνεδριάσεις του Προεδρείου.  
Στις 21/01/2010 εστάλησαν επιστολές προς όλα τα κόµµατα της Ελληνικής 

Βουλής και συγκεκριµένα στους βουλευτές που ασχολούνται µε θέµατα του 
Υπουργείου Παιδείας και ∆ια Βίου Μάθησης. Θέµα της επιστολής µας ήταν η 
προβληµατική περιστασιακή λειτουργία της Ειδικότητας Τεχνικός Ανελκυστήρων στα 
∆ηµόσια ΙΕΚ της χώρας µας. Στις 4 Φεβρουαρίου 2010 πραγµατοποιήθηκε 
συνάντηση µε το Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Κο Κουράκη Τάσο που ήταν και ο µόνος από 
τους εκπροσώπους όλων των κοµµάτων που ανταποκρίθηκε στο αίτηµά µας. Μάλιστα 
κατέθεσε και ερώτηση στη Βουλή για το συγκεκριµένο θέµα. Παρά τις συνεχείς 
παρεµβάσεις µας η απάντηση της αρµόδιας Υπουργού Παιδείας ήταν ότι είναι: ευθύνη 
των τοπικών φορέων της κάθε τοπικής κοινωνίας, η αναγκαιότητα λειτουργίας 
σχολών. Επισηµαίνουµε όµως την παντελή έλλειψη ενηµέρωσης προς τους Πολίτες 
αλλά και µε το µικρότερο αριθµό των 20 σπουδαστών ως προϋπόθεση λειτουργίας 
τµηµάτων. 

Συνεχείς επιστολές προς το Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και 
Ανταγωνιστικότητας µε τις οποίες ζητούσαµε συνάντηση µε την τότε Υπουργό Κα 
Κατσέλη έπεσαν στο κενό. Μετά τις εκλογές του Οκτωβρίου 2009 και µέχρι τον 
Ιανουάριο του 2010 δεν είχε ανατεθεί η αρµοδιότητα για τους Ανελκυστήρες σε 
κανέναν Υπουργό-Υφυπουργό ή Γενικό Γραµµατέα µε ΦΕΚ. Τα θέµατα που αφορούν 
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τη Βιοµηχανία και τους Ανελκυστήρες τα έχει αναλάβει ο Γενικός Γραµµατέας 
Βιοµηχανίας Κος Φούρλας Αλέξανδρος µε τον οποίο έγινε άµεσα µετά τον ορισµό του 
µετά από πολλές και επίµονες παρεµβάσεις µας συνάντηση στις 3 Φεβρουαρίου 2010 
µε την παρουσία Συναδέλφων µελών του Προεδρείου και Προέδρων των µελών µας- 
Συνδέσµων, ώστε να γνωστοποιήσουµε για µια ακόµα φορά στη νέα κυβέρνηση τα 
χρόνια προβλήµατα και τα επιπρόσθετα καθηµερινά. Μια συνάντηση στην οποία 
αποδείχθηκε ακόµα µια φορά ότι το Κράτος, η Πολιτεία ούτε ενιαία είναι, ούτε συνέχεια 
έχει. Αυτό βεβαίως αναδεικνύει τη συµπεριφορά προς κάθε κατεύθυνση των 
οργανικών υπαλλήλων οι οποίοι παραµένουν µε την εκάστοτε Κυβέρνηση. 

Είναι γεγονός ότι µας δόθηκε ο χρόνος να αναπτυχθούν από την πλευρά µας 
όλα τα κυρίαρχα και σοβαρά θέµατα-ζητήµατα και προβλήµατα του Κλάδου µας και 
βεβαίως πρέπει να αναφέρουµε τη δέουσα προσοχή του αρµόδιου για τα θέµατα του 
Ανελκυστήρα, Γενικού Γραµµατέα Βιοµηχανίας Κου Φούρλα για τη λεπτοµερή 
καταγραφή από τον ίδιο προσωπικά στην προσωπική του ατζέντα. 

Βεβαίως όπως συνηθίζεται λάβαµε την υπόσχεση ακόµα µια φορά ότι θα 
ξεκινήσει άµεσα τη δροµολόγηση επίλυσης των προβληµάτων και θα λυθούν αν όχι 
όλα τα περισσότερα διότι αναγνώρισε το δίκαιο των αιτηµάτων µας, όπως την 
ανασταλτικότητα στην εύρυθµη λειτουργία του επαγγέλµατός µας, την 
αναπαραγόµενη διαπλοκή και διαφθορά µε τη διαιώνιση της γραφειοκρατίας, τη 
συνέχιση και εξουσία συντεχνιακών αντιλήψεων και οµάδων, την ανυπαρξία του 
ΕΣΥ∆, την ανυπαρξία της επιτροπής ελέγχου αγοράς, την ανύπαρκτη συµµετοχή του 
ΕΛΟΤ µε θέσεις-προτάσεις της Ελληνικής πραγµατικότητας, αλλά και την ανοχή 
ορισµένων οι οποίοι διατηρούν τα κακώς κείµενα από την ύπαρξη του επαγγέλµατος 
προς ίδιο όφελος ή και συντεχνιακούς λόγους. 

Στις 7 Σεπτεµβρίου 2010 έγινε ανασχηµατισµός. Το έργο το έχουµε ξαναδεί. Το 
Κράτος σταµατά να λειτουργεί έως να ορισθούν οι νέοι αρµόδιοι και να ξεκινήσουµε 
εξαρχής την όλη ενηµέρωση εάν και εφόσον το κρίνει αναγκαίο η πολιτική εξουσία.  

Αναλαµβάνει νέος Υπουργός ο Κος Χρυσοχοΐδης και παρά τις επίµονες έγραφες, 
τηλεφωνικές και προσωπικές παρεµβάσεις από το Σεπτέµβριο του 2010 έως και 
σήµερα Μάιο του 2011 δεν κρίθηκε αναγκαίο από την Πολιτική ηγεσία να ενηµερωθεί 
έγκυρα από την Οµοσπονδία µας στην επίπονη προσπάθειά µας για την εξυγίανση 
του Κλάδου µας. 

Μετά τον ορισµό του νέου Αναπληρωτή Υπουργού Κου Ξυνίδη έγιναν νέες 
έγραφες και τηλεφωνικές παρεµβάσεις µε µοναδικό αποτέλεσµα να συναντηθούµε µε 
το Γενικό ∆ιευθυντή του Γραφείου του, τον Κο Χουντάλα στις 14 ∆εκεµβρίου 2010 µε 
τη διαβεβαίωση ότι αφού ενηµερωθεί µε την εγκυρότητα της Οµοσπονδίας µας για 
θέµατα τελείως άγνωστα στον ίδιο αλλά και στον Αναπληρωτή Υπουργό τότε θα είχε 
τη δυνατότητα να προετοιµάσει µια ουσιαστική συνάντηση σε θέµατα τα οποία θα είχε 
προκρίνει προς θετική επίλυση και άλλα προς περαιτέρω διερεύνηση και συζήτηση.  

Η άλλη συνάντηση πραγµατοποιήθηκε στις 26 Ιανουαρίου 2011. Παρόν στις 
συναντήσεις ήταν το Προεδρείο της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α.. Καταθέσαµε τις προτάσεις µας µε 
κάθε λεπτοµέρεια και τεκµηρίωση σε κάθε σηµείο. Εκτός από τις προτάσεις µας 
υπήρξε και ένα 4 σέλιδο µε την τεκµηρίωση των προτάσεων-θέσεων ανάλυση θέσεων 
µας µε τεκµηριωµένο και το Προεδρικό ∆ιάταγµα Ηλεκτρολόγων. Ήταν προτάσεις-
θέσεις προς το κοινωνικό συµφέρον και όχι συντεχνιακές θέσεις. 
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Σε ειδική Συνεδρίαση στις 16/10/2010 στο ∆.Σ. της Οµοσπονδίας µας αναλύσαµε 
άρθρο-άρθρο , παράγραφο-παράγραφο την ΚΥΑ και καταθέσαµε τις προτάσεις-θέσεις 
µας στο Υπουργείο όπως µας ζητήθηκε. Όπως επίσης τους επισηµάναµε ότι εάν το 
Κράτος έχει συνέχεια και προς απόδειξη αυτού θα έπρεπε άµεσα να προωθήσουν την 
ψήφιση του Προεδρικού ∆ιατάγµατος περί επαγγελµατικών δικαιωµάτων του οποίου η 
τελική διαµόρφωση υπήρξε ως αποτέλεσµα κοινών επίµονων και επίπονων 
προσπαθειών της Οµοσπονδίας µας µε το Υπουργείο παρ’ ότι δε συµφωνούσαµε σε 
όλες τις παραµέτρους. Το αποδεχθήκαµε χάριν της επίτευξης της ακύρωση της 
ανασταλτικότητας και δυσλειτουργίας του επαγγέλµατος µας και της κατ’ ουσίαν 
επιφανειακής και όχι ουσιαστικής καπήλευσης του από µια συντεχνιακή οµάδα. 

∆υστυχώς επαληθευόµαστε ότι το Κράτος δεν έχει συνέχεια µετά από τον 
εκάστοτε κυβερνητικό ανασχηµατισµό και ακόµα περισσότερο από βουλευτικές 
εκλογές µε αποτέλεσµα σήµερα 14 Μάη του 2011 να είµαστε στον ίδιο παρονοµαστή. 
Η αλαζονεία της εξουσίας και η διάλυση του Κράτους µέσω της Πελατειακής 
κοµµατοποίησης συνεχίζεται στο έπακρο. Το ίδιο έγινε και µε το ν.3919 ΦΕΚ 32/Α΄/02-
03-2011 για τα κλειστά επαγγέλµατα.  

Αµέσως µετά τη συζήτηση στο Υπουργικό Συµβούλιο και την οριστικοποίηση του 
Σχεδίου Νόµου περί της «Αρχής της επαγγελµατικής ελευθερίας. Κατάργηση 
αδικαιολόγητων περιορισµών στην πρόσβαση και άσκηση επαγγελµάτων» η 
Οµοσπονδία µας µελέτησε το σχέδιο προκάλεσε πολλαπλές επαφές και συναντήσεις 
µε όµορες Οµοσπονδίες και µε τη Συνοµοσπονδία. Αποτέλεσµα αυτών είναι οι θέσεις 
µας προς τη Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. και το Υπουργείο. Επιστολές τις οποίες βεβαίως έχουν όλοι 
οι Σύνδεσµοι-µέλη µας. Είναι γεγονός ότι οι θέσεις της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. έγιναν αποδεκτές 
από τις όµορες Οµοσπονδίες αλλά και από τη Γενική Συνοµοσπονδία. 

Ο νόµος που αφορούσε τα κλειστά επαγγέλµατα ήταν τελικά αρµοδιότητα του 
Υπουργείου Οικονοµίας. Ζητήσαµε να συναντηθούµε µε τον Υπουργό και Υφυπουργό 
Οικονοµίας Κο Παπακωνσταντίνου και Κο Σαχινίδη αντίστοιχα όµως ποτέ δεν έγινε 
συνάντηση. Στείλαµε επιστολή στη διαρκή επιτροπή των Οικονοµικών της Βουλής και 
συγκεκριµένα στην Πρόεδρο Κα Παπανδρέου Βάσω για συνάντηση µε σκοπό να 
κάνουµε παρέµβαση για να τις εκθέσουµε τις απόψεις µας στο θέµα τι αφορά το 
επάγγελµά του Εγκαταστάτη-Συντηρητή, τι σχέση έχει µε το κλειστό επάγγελµα, εφ’ 
όσον δε υπάρχει ούτε χωροταξική, ούτε χιλιοµετρική αλλά ούτε και περιορισµός σε 
αδειοδότηση και πολύ περισσότερο δεν απαιτείται άδεια ασκήσεως επαγγέλµατος. 
Απάντηση δε πήραµε. Στην επιτροπή αυτή και ενώ Πρόεδρος της ήταν η Κα 
Παπανδρέου Βάσω τελευταία στιγµή µάθαµε ότι υπεύθυνος γι’ αυτά τα θέµατα ήταν ο 
Κος Μπόλαρης. Στείλαµε και εκεί επιστολή αλλά ποτέ δε πήραµε απάντηση. 

Τελικά το µόνο που έγινε ήταν η Συνοµοσπονδία να καταθέσει τις απόψεις µας 
µέσω του Αντιπροέδρου της, µέσα από ένα γενικότερο κείµενο θέσεων στο πλαίσιο 
των συζητήσεων και συναποφάσεων µας.  

Στη συνέχεια, αντιµετωπίζουµε δυο µεγάλες Ευρωπαϊκές αποφάσεις 
καθοριστικές για το µέλλον της χώρας και όλων των τεχνικών επαγγελµάτων, οι 
οποίες έγιναν νόµοι. Αναφερόµαστε στην Ευρωπαϊκή Οδηγία 36/2005 µε το ΦΕΚ 
78/Α΄/25-05-2010 που αναφέρεται στα επαγγελµατικά προσόντα. Πως οι νέοι θα 
εκπαιδεύονται, θα πιστοποιούνται και θα αδειοδοτούνται και από ποιους. Η άλλη 
Ευρωπαϊκή Οδηγία είναι η 123/2006 µε το ΦΕΚ 63/Α΄/03-05-2010 στην οποία 
αναφέρεται η ελεύθερη διακίνηση επαγγελµατιών χωρίς προσκόµµατα. Μέσα από το 
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νέο νόµο του Υπουργείου Παιδείας και ∆ιά Βίου Μάθησης καταργούνται οι δηµόσιες 
αρχές που εκπαιδεύουν, πιστοποιούν και αδειοδοτούν. Αυτή η αρµοδιότητα περνάει 
σε ιδιώτες οι οποίοι θα πρέπει κατά προτίµηση να πληρούν το ISO 17024:2003 χωρίς 
αυτό να αποτελεί εθνικό δίκαιο µε ότι αυτό σηµαίνει. Η πρώτη µας σκέψη είναι ότι θα 
αποτελέσει προϊόν οικονοµικής εκµετάλλευσης και θα συντελέσει αποφασιστικά στην 
εκπόρνευση της Παιδείας και όχι στην ουσιαστική µάθηση. 

Η Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. έκανε πολλές παράπλευρες παρεµβάσεις για να έχουµε ένα 
επιθυµητό αποτέλεσµα. ∆εν είναι όµως στο χέρι µας, δε νοµοθετούµε. Ήταν όµως στο 
χέρι µας να συγκαλέσουµε και να ενηµερώσουµε όλους του όµορους κλάδους γύρω 
από την οικοδοµή, τη Συνοµοσπονδία µας τη Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. και το Βιοτεχνικό 
Επιµελητήριο, διότι τα επιµελητήρια έχουν σηµαντικό ρόλο. Αφού σύµφωνα µε το 
άρθρο 14 παράγ.6 της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 123/2006 τα Πρωτοβάθµια Σωµατεία 
ουσιαστικά παύουν να λειτουργούν και κατά συνέπεια το βάρος πρέπει να πέσει στην 
ουσιαστική συµµετοχή των Πρωτοβάθµιων µέσα στα Επιµελητήρια τα οποία άλλωστε 
ως γνωστό αποτελούν τους συµβούλους της Πολιτείας. Έγιναν πολλές συναντήσεις, 
πολλές ανταλλαγές απόψεων. Καθ’ ολοκληρία οι θέσεις της Οµοσπονδίας µας έγιναν 
δεκτές και σε αντίθεση µε το ν.3844/2010 ΦΕΚ 63/Α΄/03-05-2010 και το Π.∆.38/2010 
ΦΕΚ 78/Α΄/25-05-2010 µε θέµα: Απλούστευση της νοµοθεσίας για την αδειοδότηση 
των τεχνικών επαγγελµάτων. Είναι γεγονός ότι όλα τα τεχνικά επαγγέλµατα πέραν της 
οδηγίας θα διαµορφωθούν µε τα Π.∆ µέχρι τον Ιούνιο. 

Μαζί µε τη Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε., το Επιµελητήριο και τους όµορους κλάδους στις 
03/01/2011 αποφασίσαµε να συστήσουµε τη διερευνητική επιτροπή ώστε να 
προχωρήσουµε στην ίδρυση ενός φορέα µε τη συµµετοχή και του ΤΕΕ που θα 
εκπαιδεύει, θα πιστοποιεί και θα αδειοδοτεί τα τεχνικά επαγγέλµατα. Στις επιτροπές 
που είναι νοµοθετηµένες και θα καθοριστούν µε τα Π.∆. οι επαγγελµατικές 
οργανώσεις ήταν απών και προφανώς προβλέπει σκόπιµα ο νόµος να είναι απών. 
Έχει γίνει δεκτή η πρόταση της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. και έχει κατατεθεί ως πρόταση σε αυτές 
τις εξεταστικές επιτροπές είτε είναι καθορισµού εκπαιδευτικής ύλης, είτε πιστοποίησης 
των νέων επαγγελµατιών, είτε αδειοδότησης πέρα από τον υπάλληλο του Αρµόδιου 
Υπουργείου και του Υπουργείου Παιδείας θα υπάρχει και ο εκπρόσωπος της οικείας 
επαγγελµατικής οργάνωσης ανάλογα µε την ειδικότητα, µέσω της υποχρεωτικής 
συµµετοχής της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε..  

Ύστερα από δική µας πρωτοβουλία κάναµε συναντήσεις µε εκπροσώπους 
Κοµµάτων της Βουλής. Ζητήσαµε από όλα τα κόµµατα δυστυχώς ανταποκρίθηκαν 
µόνο 3. Τα θέµατα των συναντήσεών µας ήταν:  

1. Η ενηµέρωση για το Π.∆. της επανάκτησης του επαγγελµατικού δικαιώµατός 
µας που ως αφαιρετική περιοριστική (σε 10 HP) πράξη δεν υπάρχει σε Π.∆., σε νόµο, 
σε Υπουργική Απόφαση, σε εγκύκλιο. 

2. Η ενηµέρωση της γνωστής ΚΥΑ µε την αναπαραγωγή της διαπλοκής- 
διαφθοράς, τις καταληκτικές ηµεροµηνίες για εξυπηρέτηση ευρύτερου κοινού και 
δηµόσια ιδιοκτησία και χρήση Ανελκυστήρων από τον Ιούνιο του 2009 αλλά και για 
τους άλλους Ανελκυστήρες µε καταληκτική ηµεροµηνία 31-12-2010. 

3.  Για το σχέδιο νόµου για την «Απλοποίηση Αδειοδότησης Τεχνικών 
Επαγγελµατικών ∆ραστηριοτήτων, Μεταποιητικών ∆ραστηριοτήτων, Επιχειρηµατικών 
Πάρκων και λοιπές διατάξεις» και σχετικά µε την εφαρµογή και τα αποτελέσµατα της 
Ευρωπαϊκής Οδηγίας 36/2005 που αφορά την αναγνώριση των επαγγελµατικών 
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προσόντων.» Ανταποκρίθηκαν η Νέα ∆ηµοκρατία, το ΚΚΕ και ο ΣΥΡΙΖΑ. Στις 19 
Ιανουαρίου 2011 πραγµατοποιήθηκε συνάντηση µε τον Τοµεάρχη της Νέας 
∆ηµοκρατίας Κο Χατζηδάκη Κωστή. Εκ µέρους της Νέας ∆ηµοκρατίας κατατέθηκε 
επερώτηση, η οποία είχε σχέση µε το άλλο µεγάλο πρόβληµα που αντιµετωπίζουµε 
από την 01/01/2011 µε την εφαρµογή του ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ. ∆εν υπάρχει υποδοµή και 
οργάνωση στους ∆ήµους που µεταφέρθηκαν όλες οι αρµοδιότητες σύµφωνα µε το 
Νόµο. ∆εν υπάρχει βεβαίωση προσωρινής καταχώρησης. Στις 26 Ιανουαρίου 2011 
έγινε συνάντηση µε τη Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Κα Αµανατίδου. Στις 8 Φεβρουαρίου 
2011 συναντηθήκαµε µε το Βουλευτή του ΚΚΕ Κο Μαυρίκο. 

4. Η εφαρµογή του νέου ν. 3852 ΦΕΚ 87/Α΄/07-06-2010 που αφορά τη µεταφορά 
των αρµοδιοτήτων από τις οικείες ∆/νσεις Ανάπτυξης στους νεοσύστατους ∆ήµους και 
Περιφέρειες χωρίς καµία προηγούµενη υποδοµή προσθέτοντας νέα προβλήµατα 
πέραν του ότι δεν έχουν διεκπεραιωθεί από το 2008, επιπροσθέτως να µην 
ηλεκτροδοτούνται νέοι Ανελκυστήρες, να µην ανανεώνονται επαγγελµατικές άδειες και 
άδειες κινητών συνεργείων. Βεβαίως η Πολιτεία µέσω των θεσµικών και αρµόδιων 
εκπροσώπων της δε µας απαντούν στο αµείλικτο ερώτηµα, ποιος θα αναλάβει την 
ευθύνη σε περίπτωση (γεγονός που απευχόµαστε) ατυχήµατος ή και δυστυχήµατος.  

Ποια είναι  η ευθύνη των εκπροσώπων των ∆ηµόσιων Οργανισµών και Φορέων 
οι οποίοι δεν έχουν πιστοποιήσει τους Ανελκυστήρες µε καταληκτική ηµεροµηνία τον 
Ιούνιο του 2009, δηλαδή ∆ΥΟ χρόνια µετά; Υπάρχει Κράτος, υπάρχει Εισαγγελέας ή 
ΟΧΙ;  

Αρχές της χρονιάς στείλαµε επιστολή προς το Υπουργείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας που ενηµερώναµε για τη χαοτική κατάσταση που 
υπάρχει σχετικά µε το νέο νόµο του Καλλικράτη. Το Υπουργείο Εσωτερικών, 
αποκέντρωσης και ηλεκτρονικής διακυβέρνησης έστειλε στις 29/12/2010, µια 
υπουργική απόφαση µε θέµα: «∆ιοικητική υποστήριξη για την άσκηση πρόσθετων 
αρµοδιοτήτων των ∆ήµων σύµφωνα µε το άρθρο 95 του ν.3852/2010». Στις 
11/01/2011 έστειλε το ίδιο Υπουργείο εγκύκλιο µε θέµα: «∆ιοικητική Υποστήριξη για 
την άσκηση πρόσθετων αρµοδιοτήτων των ∆ήµων». Και βεβαίως ακολουθεί επιστολή 
της Οµοσπονδίας µας µε (5) πέντε ενδεικτικά αλλά χαρακτηριστικά παραδείγµατα και 
τις παρενέργειες αυτών των νέων προβληµάτων που δηµιούργησε η εφαρµογή του 
ν.3852/2010 (ν. Καλλικράτη) απαιτώντας άµεσα επίλυση των αδυναµιών που 
προέκυψαν από το νέο νόµο χωρίς την προηγούµενη υποδοµή. Κατόπιν λάβαµε 
απάντηση από το Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας 
σχετικά µε τα ανωτέρω, ότι υποβάλει ερώτηµα προς το Υπουργείο Εσωτερικών, 
αποκέντρωσης και ηλεκτρονικής διακυβέρνησης εάν η χορήγηση των επαγγελµατικών 
αδειών είναι αρµοδιότητα των ∆ήµων και όπως εκδοθούν οδηγίες προς τους ∆ήµους 
για την παραλαβή καταχώρησης Ανελκυστήρων. Μετά τις έντονες και επίµονες 
διαµαρτυρίες µας για την απραξία και µη οργάνωση των ∆ήµων λάβαµε εγκύκλιο από 
το Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας µε θέµα την 
εφαρµογή του νόµου περί αρµοδιοτήτων των ∆ήµων για την καταχώρηση των 
Ανελκυστήρων. 

Η απάντηση για να κλείσουµε το θέµα των κλειστών επαγγελµάτων δόθηκε από 
τον Υπουργό Οικονοµίας Κο Παπακωνσταντίνου αφού ερωτήθηκε στη διαρκή 
επιτροπή των Οικονοµικών της Βουλής από την Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε., έτσι όπως είναι 
καταγεγραµµένο στην ιστοσελίδα, «αν ανακοινώσουµε τα επαγγέλµατα ίσως 
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προκληθεί κοινωνική αδικία». Έτσι λοιπόν δεν ονοµάζουνε τα υπόλοιπα επαγγέλµατα. 
Μέχρι σήµερα δεν υπάρχει απάντηση. Εφόσον δεν υπάρχει απάντηση δε µπορούµε 
να αντιπαρατεθούµε σε συγκεκριµένο σηµείο µε συγκεκριµένη πρόταση. Παρ’ όλα 
αυτά µε αφορµή τα νέα δηµοσιεύµατα στις 22 και 23 Απριλίου επανήλθαµε στο θέµα, 
µε επιστολή προς τη Γενική Συνοµοσπονδία (Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.) µε αίτηµά µας το θέµα των 
κλειστών επαγγελµάτων να αποτελέσει κυρίαρχο θέµα της ηµερήσιας διάταξης της 
Συνεδρίασης του ∆.Σ. µε τη δική µας παρουσία ώστε εντός της διαδικασίας να 
αναλύσουµε τις θέσεις µας, επιστολή την οποία έχουν όλα τα µέλη µας. Έχουµε να 
αντιπαλέψουµε ότι η άδεια άσκησης επαγγέλµατος εκδίδεται από δηµόσια αρχή. Στον 
Κλάδο µας τέτοια άδεια δεν απαιτείται εκτός αν ερµηνευτεί κατά το δοκούν ότι η 
ύπαρξη άδειας δηµόσιας αρχής είναι να συµπεριληφθεί και το δικό µας επάγγελµα. 
Στην Ευρωπαϊκή Οδηγία 36/2005 υπάρχουν δυνατότητες να προβάλει η κάθε χώρα 
τις δικές της ενστάσεις εκεί που θεωρεί επιτακτικό εθνικό συµφέρον ασφαλείας και 
υγιεινής. ∆εν τόλµησαν ή δε στόχευσαν να καταργήσουν τις επαγγελµατικές άδειες 
φυσικών ή νοµικών προσώπων και να πάνε σε απλές πιστοποιήσεις, αλλά 
παραµένουν οι επαγγελµατικές άδειες των φυσικών προσώπων.  

Με προσωπική πρωτοβουλία του ∆ιευθυντή Υποστήριξης Βιοµηχανιών Κου 
Μουρτζανού πραγµατοποιείται συνάντηση στις 21 Φεβρουαρίου 2011 για την 
απλούστευση και τον εκσυγχρονισµό της νοµοθεσίας που διέπει την αδειοδότηση των 
Ηλεκτρολόγων ∆΄ ειδικότητας. Τέθηκαν ζητήµατα στα οποία συµφωνήσαµε απόλυτα 
µε τις απαραίτητες τεκµηριώσεις αλλά και άλλα τα οποία και από τις δυο πλευρές 
αµφισβητήθηκαν χωρίς τεκµηριώσεις αλλά µε λογικά ερωτηµατικά και αποφασίσαµε 
ότι στην επόµενη συνάντηση θα έχουµε ο καθένας αναπτύξει ακόµα περισσότερο την 
πρότασή σε αυτό που όχι διαφωνήσαµε αλλά θεωρήσαµε χρειάζεται καλύτερη 
τεκµηρίωση µε νοµική υπόσταση. ∆εν υπήρξε απόλυτη-κάθετη άποψη από την 
πλευρά του υπεύθυνου ∆ιευθυντή και της συγκεκριµένης υπαλλήλου της υπηρεσίας. 
Υπάρχει βεβαίως ο ένας και µοναδικός γνωστός που είναι οργανικός υπάλληλος όλα 
αυτά τα χρόνια και ο οποίος κάποια στιγµή επαίρεται ότι είναι δικά του προϊόντα όλες 
αυτές οι ΚΥΑ όπως και για τα επαγγελµατικά δικαιώµατα -αλλά βεβαίως αναγκάστηκε 
να το πάρει πίσω- ότι αυτό αποτελεί πίτα του ΤΕΕ. Με επιστολή κωδικοποίησης των 
θεµάτων της συνάντησης στις 26 Ιανουαρίου 2011, η οποία εστάλη και εγγράφως 
προς κάθε κατεύθυνση. Προς συζήτηση το πρώτο που τέθηκε ήταν η απαλοιφή του 
περιορισµού στην επαγγελµατική µας άδεια. Το 10 ίππους δηλαδή και το 500.000 το 
οποίο δεν υπάρχει πουθενά. Ούτε σε εγκύκλιο, ούτε σε νόµο, ούτε σε Π.∆., ούτε σε 
Νοµοθετικό διάταγµα, όπως προαναφέραµε. ∆ε µπόρεσαν να το βρούνε και 
επιβεβαιωθήκαµε γι’ αυτό. Τέθηκε λοιπόν το θέµα, εφόσον καταθέτοντας σήµερα τις 
δυο άδειες δυο Συναδέλφων, του 1987 η µια και του 1986 η άλλη, να έχουν ανισοβαρή 
επαγγελµατικά δικαιώµατα. Έγινε κατανοητό. Το θέµα έφτασε λοιπόν στη µελέτη των 
Βασιλικών ∆ιαταγµάτων. Το πώς θα φτάσουµε να ξεπεράσουµε το Β.∆. του 1950 που 
καταγράφει τη διαίρεση. Έχουµε µείνει λοιπόν να καταθέσουµε στην επόµενη 
συνάντηση µε λεπτοµέρεια και τεκµηρίωση σχετικά µε το Β.∆..  

Υπενθυµίζουµε ότι η Ευρωπαϊκή Οδηγία 95/16ΕΚ στο άρθρο 1 λέει: 
«Εγκαταστάτης είναι το Φυσικό πρόσωπο ή Νοµικό που σχεδιάζει, µελετάει, 
εφαρµόζει» Άρα εκπονεί τη µελέτη και δίνει σε κοινή χρήση τον Ανελκυστήρα. Είναι 
σηµεία τα οποία είναι αδιάτρητα. Θα έπρεπε η Ελληνική Πολιτεία αν είχε αντίρρηση να 
το είχε προσβάλλει. ∆ε θα έπρεπε να έχει µεταφερθεί στο ΦΕΚ 815 από τον Ιούλιο του 
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1997 κατά συνέπεια όπως ορίζεται ο όρος Εγκαταστάτης από το ΦΕΚ και την 
Ευρωπαϊκή Οδηγία, είναι υποχρεωµένοι να το εφαρµόσουν.  

Επίσης σχετικά µε την ΚΥΑ ότι η γραφειοκρατία για την καταχώρηση είναι 
παράγοντας που αναπαράγει τη διαπλοκή και τη διαφθορά. Υπάρχει λοιπόν και έγινε 
επί του πρακτέου δοκιµαστική εφαρµογή ηλεκτρονικής καταχώρησης του 
Ανελκυστήρα διαδικασία η οποία µπορεί να γίνεται από το γραφείο του Εγκαταστάτη.  

Γενική τους θέση όπως µας την εξέφρασαν βεβαίως µόνο προφορικά είναι ότι 
έχουν τη θέληση να προχωρήσουν στη ριζική αναµόρφωση της ισχύουσας ΚΥΑ και 
όχι στη µερική τροποποίηση της όπως δηλαδή µόνο την τροποποίηση των 
καταληκτικών ηµεροµηνιών µε νέες προτάσεις. Βεβαίως ο κίνδυνος παραµονεύει να 
εκτεθούν όλοι οι εµπλεκόµενοι στον Ανελκυστήρα, γεγονός το οποίο το 
γνωστοποιήσαµε σε όλους τους αρµόδιους, Υπουργό, Αναπληρωτή Υπουργό, Γενικό 
Γραµµατέα, ∆ιευθυντή Γεν. Γραµµατέα, ∆ιευθυντή Αναπληρωτή Υπουργού. 

Είναι γεγονός όµως ότι υπάρχουν παράνοµα κτήρια δηµόσιας ιδιοκτησίας και 
δηµόσιας χρήσης χωρίς οικοδοµική άδεια άρα µε Ανελκυστήρες µη νόµιµους και οι 
περισσότεροι ΜΗ πιστοποιηµένοι. 

Σε αυτό το θέµα, µας απαντούν ότι υπάρχει η ισχύουσα ΚΥΑ και κατά συνέπεια 
πρέπει να εφαρµόζεται. Ο Αναπληρωτής Υπουργός, Κος Ξυνίδης ως αρµόδιος δεν έχει 
δώσει ακόµα εντολή -14 Μάη σήµερα- να ξεκινήσει ο διάλογος για τη νέα ΚΥΑ. Σε ένα 
γεγονός το οποίο βεβαίως απευχόµαστε, ατύχηµα ή ακόµα και δυστύχηµα 
απολογούµενος στη ∆ικαιοσύνη θα είναι ο Συνάδελφος και όχι ο αρµόδιος ∆ιοικητής 
του ∆ηµόσιου Φορέα ή Οργανισµού, ο οποίος αγνόησε την ισχύουσα νοµοθεσία, δεν 
αναβάθµισε και δεν πιστοποίησε τον Ανελκυστήρα, ως ο µόνος υπεύθυνος να 
εξασφαλίσει το οικονοµικό µέρος από την υπηρεσία του. 

Πολύ περισσότερο βεβαίως µέσα στην κρίση που όλοι µας βιώνουµε και ο 
Ανελκυστήρας είναι ιδιοκτησία των κατοίκων ενός κτηρίου, οι οποίοι αρνούνται να 
αναβαθµίσουν και να πιστοποιήσουν τον Ανελκυστήρα τους. Εύλογο το ερώτηµα το 
οποίο ακολουθεί: Πως είναι δυνατόν ο Υπεύθυνος κατά το νόµο Συντηρητής να 
υποχρεώσει τους ιδιοκτήτες του Ανελκυστήρα να τον αναβαθµίσουν και να τον 
πιστοποιήσουν και πολύ περισσότερο χωρίς να συντρέχουν άλλοι ιδιαίτεροι λόγοι 
(λόγω επικινδυνότητας) να σταµατήσει τη λειτουργία του Ανελκυστήρα;  

Όλοι µας αντιλαµβανόµαστε σε τέτοιες περιπτώσεις θα υπάρξουν νοµικές 
εµπλοκές. 

Όµως για να είµαστε ξεκάθαροι ∆Ε ΘΑ ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΜΕ ΝΑ ΣΥΡΘΕΙ ΣΤΗ 
∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΝΕΝΑΣ ΣΥΝΑ∆ΕΛΦΟΣ για τέτοια περίπτωση. 

Η Οµοσπονδία µας µέσω των Πρωτοβάθµιων Συνδέσµων µας θα αντιδράσει 
∆υναµικά. 

Πρέπει επιτέλους όλοι να αντιληφθούν ότι ο Υπεύθυνος Συντηρητής ασκεί 
βιοποριστικό επάγγελµα µε τεράστια κοινωνική προσφορά εκτός της οικονοµικής 
συνεισφοράς.  

Απλά οι χρόνοι είµαι πλέον µόνο µικροί. ∆ηλαδή ότι έχουµε ένα µήνα µέχρι τον 
Ιούνιο για τα Π.∆. και για το δικό µας Π.∆.. Επίσης µικρός ο χρόνος ότι νοµοθετικά να 
τακτοποιηθούν τέτοια ζητήµατα µπορεί να είναι δυσβάσταχτα γι’ αυτούς να 
ασχολούνται και τα ακούµε καθηµερινά. Προφανώς για τα οικονοµικά στοιχεία σχετικά 
µε τα πολλά µνηµόνια, το ∆ΝΤ, την ΕΚΤ και την Ε.Ε..  
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Συνάδελφοι ,  
Πρέπει  να  επισηµάνουµε  ότι  στις  δύσκολες  συνθήκες  τις  οποίες  όλοι 

µας  βιώνουµε  διοργανώνονται  διάφορες έρευνες από  τη  Γενική 
Συνοµοσπονδία  αλλά  και από  τα  κατά τόπους Επιµελητήρια,  οι 
Σύνδεσµοι-Μέλη  µας  έχουν  την ουσιαστική υποχρέωση  να  συµµετέχουν  
µε  την  κατάθεση  της  δικής τους  άποψης  που  επικρατεί  στην  περιοχή 
τους  ενηµερώνοντας  την  Οµοσπονδία  µας  και  η οποία  µε  τη σειρά  της 
καταθέτει  διαµορφώνοντας τις  τελικές  γενικότερες  θέσεις  της  
Συνοµοσπονδίας µέσω  της Π.Ο.Β.Ε .Σ .Α. .  

Την  ίδια  ουσιαστική  υποχρέωση  και  καθήκον  έχουν  οι Σύνδεσµοι-
µέλη  µας  ώστε  να  εµπεδώσουν  τα  µέλη τους- οι  Συνάδελφοι- να  
συµµετέχουν  και  να  καταθέτουν  τις απόψεις τους  ώστε  η  διαµόρφωση  
θέσεων  του  πρωτοβάθµ ιου Συνδέσµου  να είναι  έργο  έρευνας  και θέσεων  
των  µελών  του  δηλαδή των Συναδέλφων  Εγκαταστατών-Συντηρητών  και 
κατά  συνέπεια  µέσω  των  συνολικών θέσεων  των  Συνδέσµων-µελών  µας,  
η  Π.Ο.Β .Ε .Σ.Α.  να συµµετέχει  στη  γενικότερη διαµόρφωση  θέσεων  της 
Γ .Σ .Ε.Β.Ε.Ε . .  

Επίσης Συνάδελφοι ,  
Άλλο  ένα  σοβαρό  θέµα  είναι  ότι  κάθε  οµόφωνα  θετική  

οµολογουµένως  ενέργεια  της  Οµοσπονδίας  µας  πρέπει  να υιοθετείται  
υποχρεωτικά  εποικοδοµητικά  και  επί  της ουσίας από  όλους  τους 
Συνδέσµους-Μέλη  µας.  Ως  παράδειγµα  να  αναφερθούµε  στην  επίτευξη  
ενός  ασφαλιστικού  προγράµµατος  αστικής και  εργοδοτικής  ευθύνης ,  το 
οποίο  ως  γνωστό  µετά  από  επίπονες  και επίµονες  προσπάθειες ,  οι 
οποίες  ως  διαπραγµάτευση  παραµένει  και θα  παραµείνει  συνεχώς  
ανοικτή προς  επίτευξη νέων  προϊόντων  δεν  είχε προηγούµενο . 

∆υστυχώς  όµως δε  το υιοθέτησε  ένας  Σύνδεσµος-µέλος  µας.  
Παρ ’  όλα αυτά  σήµερα  απολαµβάνουµε  την  προσφορά  της  ΑΤΕ  ως  

µοναδικού  χορηγού  της  Γενικής  Συνέλευσης  της  Οµοσπονδίας  µας  στην 
πόλη της Πάτρας.  

Ελπίζουµε  ότι  Όλοι  οι  Συνάδελφοι ,  Εγκαταστάτες- Συντηρητές και  
προ  πάντων  τα  Στελέχη  των  Συνδέσµων  µας  θα  αντιληφθούν  ότι  η 
µεγάλη  συµµετοχή  αναπτύσσει  εκείνη  τη δυναµ ική της  διεκδίκησης  
πόρων-αποζηµ ιώσεων , της επίτευξης  νέων ασφαλιστικών  προϊόντων  
ανανεώνοντας  και αυξάνοντας  συνεχώς  κάθε  υπάρχον  ασφαλιστικό 
προϊόν.  

Βεβαίως  όλοι  οι  Συνάδελφοι  και  ειδικότερα  τα  στελέχη  του  Κλάδου 
γνωρίζουν  πολύ  καλά  ότι δεν  υπάρχουν  πόροι  ώστε  η  δράση  και  η  
συµµετοχή  της  Οµοσπονδίας  µας  να  είναι  πολύπλευρη  και  πολυεπίπεδη .  
∆υστυχώς  αναγκαστήκαµε  να  αναπροσαρµόσουµε  τις  συνδροµές  των 
µελών  µας  ώστε  να  µπορούµε  ως  Οµοσπονδία  να  ανταποκριθούµε  στις 
σηµερινές  απαιτήσεις  µε  παρουσία  σε  Υπουργεία ,  Οργανισµούς  και 
Φορείς  και  Συνδικαλιστικό  Κίνηµα.  Κατά  συνέπεια  είναι  κατανοητό  πως  
τα  µέλη  µας  θα  πρέπει  να  τακτοποιούν  τις  οικονοµ ικές  υποχρεώσεις  τους 
στις αρχές  κάθε  έτους  που  ως  γνωστόν  καταρτίζεται  ο  προϋπολογισµός 
του  νέου έτους .  
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Ως  επαγγελµατίες  γνωρίζουµε  ότι  στην  αγορά κινήσε,  διεκδικείς και 
πετυχαίνεις  ανάλογα  της  οικονοµ ικής  δύναµης  και  της  δυναµ ικής  που 
εκφράζεις.  

Αυτές  οι  θέσεις  που  έχει  καταθέσει  η  Οµοσπονδία  µας  είναι  προϊόν 
συζητήσεων  και  αποφάσεων  όλων  των  θέσεων  από  όλα  τα Σωµατεία  της  
Ελλάδας, από  την Κεντρική  Ελλάδα , από  την  Πελοπόννησο, από  την  
Βόρειο  Ελλάδα ,  από  τη Βορειοδυτική  Ελλάδα  και από την Αθήνα,  είναι  
θέσεις  οι  οποίες  µελετήθηκαν ,  συντάχθηκαν  και βέβαια  δεν  υπήρχανε  και  
περιθώρια  να  υπάρχουν  και  διαφορετικές θέσεις  από  την  άποψη  ότι  
βιώνουµε όλοι  µας  οι  επαγγελµατίες  Εγκαταστάτες-Συντηρητές  σε  όλη  
την Ελλάδα  τα  ίδια προβλήµατα.  

Επίσης καλεστήκαµε  και συµµετείχαµε  σε  όλες  τις  Γενικές 
Συνελεύσεις  των Συνδέσµων-Μελών  µας  για  το 2010 και  2011 
ενηµερώνοντας όλους  τους Συναδέλφους  µας  για  τις  µέχρι  σήµερα  
παρεµβάσεις,  επιστολές , απαντήσεις  από  την  πλευρά  µας  και 
αντιµετώπιση,  συµπεριφορά  και  ανταπόκριση από  τις  Υπηρεσίες  και  τους  
κοινωνικούς  και  συνδικαλιστικούς φορείς.  

Είναι  γεγονός  αδιαµφισβήτητο  ότι  η  διερχόµενη  κρίση  ενώνει  
Επαγγελµατίες.  Σήµερα  είµαστε  στην ευχάριστη  θέση  να σας 
ανακοινώσουµε  την  ένωση  της  κατακερµατισµένης  δύναµης  της  
Ελληνικής  Βιοτεχνίας  παραγωγής  εξαρτηµάτων  του  Ανελκυστήρα .  Είναι  
πραγµατικότητα  µετά  από προσπάθεια  πολλών  ετών  η  ίδρυση  του  
Συνδέσµου  Βιοτεχνών-Εµπόρων  ειδών  Ανελκυστήρων  (ΣΥ .Β.Ε .Α .), η 
οποία βρίσκεται  στην  τελική  διαδικασία.  Ο  Σύνδεσµος  των  Ελλήνων 
Βιοτεχνών  θα  είναι  τιµή  µας  και  θα  αποτελέσει  το έκτο  Μέλος  της 
Οµοσπονδίας  µας. 

Συνάδελφοι ,  
Πέρα  των  Κλαδικών  προβληµάτων  τα  οποία  όπως  προαναφέραµε 

λόγω  της απραξίας  και  ουσιαστικής άρνησης της  Κυβέρνησης  για  την 
επίλυση  τους ,  παραµένουν και  αυξάνονται  καθηµερινά  υπάρχουν  και  τα  
γενικότερα  ζητήµατα,  τα οποία  µας  αφορούν  ως Επαγγελµατίες – 
Βιοτέχνες αλλά  και ως Πολίτες  αυτής της  χώρας .  

Απορροφηµένοι  βεβαίως  από  τα  Κλαδικά  µας  προβλήµατα  δε  
ξεχνάµε  την  αναγκαιότητα  της  ουσιαστικής  συµµετοχής  µας  σε όλες  τις  
κινητοποιήσεις  για το  ασφαλιστικό  και  φορολογικό,  σε όλα τα  καλέσµατα 
του  πρώην  Συντονιστικού  Οργάνου και  νυν της  Π.Α .Σ.ΕΒΕ και  της 
Τριτοβάθµ ιας  Συνοµοσπονδίας  Γ .Σ.Ε .Β .Ε.Ε. ως  θεσµ ικό  όργανο  της 
οποίας είµαστε Μέλος .  

Όλοι  θυµόµαστε  τα  τρία  ∆ΕΝ  ως  υποσχέσεις  από  τη  θέση  της 
αξιωµατικής αντιπολίτευσης ,  της προηγούµενης κυβέρνησης  στον  
ασφαλιστικό  τοµέα,  ∆ΕΝ  θα αυξηθούν  οι εισφορές,  ∆ΕΝ  θα  αυξηθούν  τα 
όρια  ηλικίας ,  ∆ΕΝ  θα  µειωθούν  οι  συντάξεις για  τις  οποίες  υποσχέσεις  
έπραξε  το  αντίθετο  αναδεικνύοντας  την  κυβερνητική  αναξιοπιστία,  
αντιγράφοντας βεβαίως  το ίδιο έργο  και  η νέα  κυβέρνηση παρά τις  
απόλυτα  αντίθετες θέσεις,  τις  οποίες  εξέφραζε  από  τη  θέση και  αυτής  της 
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αξιωµατικής αντιπολίτευσης αλλά  και  τις  πρώτες  µέρες  κυβερνητικής 
θητείας.  

Θέσεις  οι οποίες  ήταν ο  πρόδροµος της  ουσιαστικής  κατεδάφισης  
του  ασφαλιστικού  συστήµατος  ως παροχή κοινωνικού  αγαθού  σε 
διατεταγµένη  πορεία  υλοποίησης των  επιβαλλοµένων  θέσεων  της 
Ευρωπαϊκής  Ένωσης .  Πράξεις  οι  οποίες  υπονοµεύουν  κατευθείαν  την  
ανθρώπινη  αξιοπρέπεια  στην πολύπαθη  τάξη των  Συνταξιούχων.  Πράξεις 
οι  οποίες οδηγούν τους  Πολίτες στην ανέχεια .  Πράξεις  οι  οποίες  οδηγούν 
στη  διάρρηξη του κοινωνικού  ιστού.  

Ας  θυµηθούµε  την  προσπάθεια  και  πλέον νοµοθετικά  Ισχύουσα  
απαξίωση  της  ∆ηµόσιας  ∆ωρεάν  Παιδείας  και  ενίσχυση  της  Ιδιωτικής 
Παιδείας. ∆ηλαδή  όποιος  έχει  πλέον  οικονοµ ική δυνατότητα  σπουδάζει  
τα  παιδιά  του.  Τρανταχτό παράδειγµα  από το  οποίο  συµβαίνει  µε  τα 
Τεχνικά  Επαγγέλµατα,  όπως  έχουµε  προαναφέρει  παραδίδει  σε  ιδιώτες  
την  εκπαίδευση ,  την  πιστοποίηση  και  την  αδειοδότηση  µε  την  κατά  
προτίµηση  εφαρµογής  της οδηγίας  µε ISO 17024:2003 από τους ιδιώτες,  
εφαρµόζοντας την Ευρωπαϊκή  Οδηγία  36/2005 ΦΕΚ  78/Α΄/25-05-2010. 

Την  ίδια τακτική η  κυβέρνηση  ακολουθεί  και  στο τρίτο  σοβαρό 
κοινωνικό αγαθό, την  υγεία .  ∆ηµ ιουργώντας  όλες  τις  συνθήκες  
απαξίωσης  των δηµόσιων νοσοκοµείων  κατευθύνοντας  µε  αυτό τον 
τρόπο  τους  Πολίτες  στους  ιδιώτες  εκµεταλλευτές  της  υγείας, δηλαδή 
όποιος  έχει  την  οικονοµ ική  δυνατότητα  έχει  παροχή του  κοινωνικού 
αγαθού του  οποίου  λέγεται  υγεία  και όποιος  δεν  έχει  πεθαίνει .  

Αυτά  είναι  µόνο  τρία  παραδείγµατα  της  πολιτικής  βούλησης της 
κυβέρνησης ,  να  υιοθετήσει  τις  εντολές  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης.  
Βεβαίως δε  σταµάτησε  εκεί . 

Παραδίνοντας  τη  χώρα  µας  στα  χέρια  της  γνωστής  τρόικας  Ε .Ε .- 
∆ΝΤ-ΕΚΤ υλοποιεί  τις εντολές  της  οποία άλλωστε  υπέγραψε  στα 
πολλαπλά  µνηµόνια  παραχωρώντας  επί  της  ουσίας  τα  κυριαρχικά  
δικαιώµατα  της  Ελλάδας  µας ,  ξεπουλώντας  τον  εθνικό  πλούτο.  Είµαστε  
υποχρεωµένοι  βεβαίως  και  το  θυµόµαστε  Όλοι  µας ότι  κέρδισε  τις 
εκλογές  υποσχόµενη  από  τη  θέση  της  αξιωµατικής  αντιπολίτευσης  µε  
ακριβώς τις εκ διαµέτρου αντίθετες  θέσεις.  

Θέσεις  περί  κατοχύρωσης  της  Εθνικής  Κυριαρχίας  και Ανεξαρτησίας  
της  χώρας ,  θέσεις για  –Συνταγµατική  άλλωστε  υποχρέωση– την  ενίσχυση 
της  παροχής  των κοινωνικών  αγαθών όπως Παιδεία- Υγεία .  

Θέσεις  όπως  ενίσχυσης  της  συνοχής  του κοινωνικού  ιστού  µε 
συντάξεις και  µ ισθούς  ανθρώπινης αξιοπρέπειας .  

Όµως  αυτό  που  βιώνουµε  Όλοι  µας είναι  η  οικονοµ ική  ύφεση  και 
µηδενική  ανάπτυξη,  η  ανεργία , το  κλείσιµο  των  καταστηµάτων , η  διάλυση 
βιοτεχνιών ,  η  φυγή σε  άλλες χώρες  βιοµηχανιών ,  η  ρήξη του  κοινωνικού  
ιστού,  η αυξανόµενη  Ανέχεια , η υπονόµευση  της  Ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας  αφού  αυξάνονται οι Συµπολίτες µας ως  Άστεγοι , ως  
ερευνητές  στα  απορρίµµατα  προς  εύρεση  τροφής  αλλά  βεβαίως  και  σε 
δηµ ιουργία  ψυχολογικών  προβληµάτων  και δυστυχώς -ακόµα  ευτυχώς  
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λίγοι- οδηγούνται  λόγω οικονοµ ικών  προβληµάτων στην απενοηµένη  
πράξη , την  πράξη  της  αυτοκτονίας.  

Επιπλέον  των  ανωτέρω  η  χώρα  µας  θεωρεί  σωστό  να  συµµετέχει  σε  
ιµπεριαλιστικές  επεµβάσεις πέραν  της  απαράδεκτης  και  καταδικαστέας  
πολιτικής  θέσης  και  πράξης  χρηµατοδοτώντας  µε  πολλά  δις  ευρώ  την 
εισβολή  σε  ξένη  χώρα ,  καταργώντας  την  κυριαρχία  αυτής  κάτι  που 
επικαλούµαστε από  τη δικιά  µας  χώρα .  

Συνάδελφοι ,  
Τις  τελευταίες  µέρες  ακούµε  και διαβάζουµε  συνεχώς  για την 

επιµήκυνση  του  χρέους .  Κατόπιν  βοµβαρδιζόµαστε  µε  το  θέµα  της 
αναδιάρθρωσης  και «κουρέµατος» του χρέους .  

Βεβαίως  πρέπει  να  οµολογήσουµε  ότι  αποκτούµε  καθηµερινά  νέες 
γνώσεις, ακούγοντας  νέες λέξεις  και  έννοιες  όπως  spread, µνηµόνιο,  
επιµήκυνση , αναδιάρθρωση κ.λπ .  

Επίσης  είναι  γεγονός  όλα  αυτά και  µε την  είσοδο  και  της 
Πορτογαλίας ,  στο  ∆ΝΤ  και  αν  επαληθευτούν  οι  απόψεις  ότι  ακολουθούν  η  
Ισπανία  και  η Ιταλία  αποδεικνύουν  ότι η  κρίση,  είναι  κρίση τεχνητή  των 
τραπεζών ,  ότι  δεν κυβερνούν  οι  Πολιτικοί  αλλά  το  χρηµατοπιστωτικό  
σύστηµα και  ότι  είναι  κρίση  του  ελεύθερου-άκρατου-ανελέγκτου-
ανελέητου  καπιταλισµού.  Είναι  κρίση  δηλαδή  του  πολιτικού-οικονοµ ικού  
συστήµατος .  

Αποδεικνύεται  βεβαίως και  ένα  σοβαρότερο ζήτηµα  µε 
απροσδιόριστες  µελλοντικές  εξελίξεις  για  τη συνοχή  της  Ευρωπαϊκής  
Ένωσης. Αναδεικνύεται  η  τεράστια  πολιτική-οικονοµ ική-κοινωνική  
διαφορά  Βορρά  και  Νότου ,  µε  κυριαρχία  του  Βορρά  του  Γερµανο- 
Γαλλικού  άξονα , ως  βιοµηχανικά  ανεπτυγµένου σε  σχέση µε  τον  αδύναµο 
Νότο Ελλάδα-Πορτογαλία-Ισπανία- Ιταλία .  

∆υο  από τα  σοβαρά  θέµατα  της  χώρας  µας  στην επικρατούσα  
κατάσταση είναι :  

1. Το  χρέος  και  
2. Η ανάπτυξη  
και  στην ανάλυση  τους  οι  απόψεις  διίστανται  και  ταυτόχρονα  ο 

καθένας µας έχει  υποχρέωση  να έχει  άποψη .  
Βεβαίως  µε  τα  δεδοµένα  ότι  το  χρέος  µας  είναι  142,40 % του  ΑΕΠ 

για  το  2010 και  η  πρόβλεψη  ότι  θα  αυξηθεί  σε  160% του  ΑΕΠ  για  το  2011 
σηµαίνει  ότι  αν  δεν  υπάρξει  ανάπτυξη  δηλαδή  έσοδα  η  χώρα  µας θα  είναι  
εξαρτηµένη  και θα την  κυβερνά  το ∆ΝΤ  για µ ια  γενιά ολόκληρη. 

Συνεπώς απαιτείται  Ανάπτυξη , δηµ ιουργία  εσόδων , περικοπή 
δαπανών,  κατάργηση  των µ ιζών, κατάργηση  της διαπλοκής , της 
διαφθοράς ,  κατάργηση  της  γραφειοκρατίας  και  όχι  µε  ύφεση  η  οποία  
είναι  -4,5% για  το  2010, µε  ανεργία  14,2 για το 2010, µειώνοντας  
συντάξεις και  µ ισθούς  οι  οποίοι  µειώνονται  επιπλέον  µε την  αύξηση  του  
πραγµατικού  πληθωρισµού µε  τις  συνεχώς  αυξανόµενες  τιµές αγαθών 
πρώτης  ανάγκης.  

Συνεπώς η  δικτατορία  του  «αυτονόητου» νεοφιλελευθερισµού δε 
αντιµετωπίζεται  µε  µόνιµες  προτεραιότητες  για «δηµοσιονοµ ική 
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εξυγίανση» και «διαρθρωτική µεταρρύθµ ιση» δηλαδή  µε  αµ ιγώς  ταξική 
στρατηγική  πολιτική  την  αναδιανοµή  του  εθνικού  πλούτου  της  χώρας  µας  
αλλά και της  εξουσίας  πάντα υπέρ  του διεθνούς και  εγχώριου  κεφαλαίου.  

Στην παρούσα  φάση  της  ολοµέτωπης  επίθεσης  του κεφαλαίου  η 
κάθε κυβέρνηση,  η  οποία  υπηρετεί  υποτίθεται  το Λαό και τη  Χώρα  µας , 
οφείλει  να  ορίσει  ένα ελάχιστο  επίπεδο  αναγκών,  κοινωνικών παροχών  
και  αγαθών ,  η  ικανοποίηση  του  οποίου προέχει  έναντι  οποιουδήποτε  
άλλου στόχου .  

Η επένδυση  πρέπει  να γίνει  στο  Ανθρώπινο  ∆υναµ ικό  στη  λογική  της  
προτεραιότητας  του  ανθρώπου  και  της  αξιοπρέπειας  από  τα  κέρδη.  
∆ηλαδή  επένδυση  στην  υπεράσπιση  των  εργασιακών  δικαιωµάτων ,  στην 
διεύρυνση  των  κοινωνικών  αγαθών,  στη  δίκαιη  αναδιανοµή  του  πλούτου, 
τη  γενναία  φορολογική µεταρρύθµ ιση  και  φορολόγηση  του  κεφαλαίου 
αλλά  και του  συσσωρεµένου πλούτου ,  στο πόθεν  αλλά κυρίως το  έσχες 
όλων,  Πολιτευτών,  Πολιτικών  και  Πολιτών, την  ανασυγκρότηση  της  
∆ηµόσιας ∆ιοίκησης  µε  διαδικασίες διαφάνειας, το  τραπεζικό  σύστηµα  
στην  υπηρεσία της  κοινωνίας,  τη χειραφέτηση  από  τον  έλεγχο  των 
αγορών,  συνοψίζοντας όλα  αυτά  την  υπεράσπιση  Εθνικών ,  κυριαρχικών- 
δικαιωµάτων και  της  ∆ηµοκρατίας.  

Όσον  αφορά  την  αναδιάρθρωση  οι  απόψεις  διίστανται .  Ίσως  µε  τις 
πολλές  διαψεύσεις  που  ακούµε  και  διαβάζουµε  µας  προετοιµάζουν.  
∆εδοµένο είναι  όµως  ότι κάτι τέτοιο προ ανακοινώνεται.  

Επίσης  δεδοµένο  όµως  είναι  η  ότι  αναδιάρθρωση  και  «κούρεµα» του  
χρέους  στο  40% θα  επιφέρει  τεράστιες  επιπτώσεις. Με  απώλειες  στα 
Ασφαλιστικά  Ταµεία  9,5 δις ευρώ  µε  άµεση  συνέπεια  την  προβληµατική  
καταβολή των  συντάξεων . Άρα  θα  χρειαστεί  ενίσχυση από τον κρατικό  
προϋπολογισµό. Επίσης γνωρίζουµε ότι  και  τα  ασφαλιστικά ταµεία  άλλων  
χωρών  κατέχουν  ελληνικά  οµόλογα .  

Οι  Ελληνικές  τράπεζες  θα  έχουν απώλεια  18 δις  ευρώ . Αυτό 
σηµαίνει  θα  χρειαστούν  στήριξη από  την Ε .Ε.  ή την  ΕΚΤ  ή  τους  µετόχους  
τους  για  να  µην  καταρρεύσουν  ή  διαφορετικά  να  ξεπουληθούν  (διότι  οι  
µετοχές τους  έχουν  συντριπτική  πτώση) σε  ξένους  οµ ίλους .  

Αυτό  βεβαίως  θα  δηµ ιουργήσει  σίγουρα  µεγάλη  κρίση  και  στην 
Ευρωζώνη  διότι  οι κατέχοντες  οµόλογα  της  Ιρλανδίας,  Πορτογαλίας  και 
της  Ισπανίας άµεσα  θα τα προεξοφλήσουν .  

Τέλος,  τα ανωτέρω σηµαίνουν : τεράστια  και ανυπολόγιστη επίπτωση  
στην  αξιοπιστία  της  χώρας µας,  παραµονή εκτός  των  αγορών επί  πολλά  
χρόνια ,  ότι  δανειακές  ανάγκες  θα εξυπηρετούνται  από  τον  Ευρωπαϊκό  
µηχανισµό  στήριξης  µε  αποτέλεσµα  η  χώρα  µας  να  βρίσκεται  για  πάρα  
πολλά  χρόνια  υπό  διεθνή  οικονοµ ικό  έλεγχο  άρα  υπό  οικονοµ ική κατοχή  
µε  όλες  τις  συνεπούµενες  παραµέτρους  αυτής. 

Συνάδελφοι ,  
Μόλις  προ  πέντε  ηµερών  λάβαµε  το  Σχέδιο  Νόµου  «Αρχή  

απλοποίησης  της  αδειοδότησης τεχνικών  επαγγελµάτων  και  
µεταποίησης», το οποίο  το  έχουν όλοι  οι Σύνδεσµοι-Μέλη µας  και 
περιµένουµε  συγκεκριµένες προτάσεις  και  τεκµηρίωση σε  σχέση  µε  τις  
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προτάσεις  ώστε  να  είµαστε έτοιµοι  στην  άµεσα  χρονικά  συνάντηση  που 
πρόκειται  να γίνει  που  σύµφωνα  µε το  Νόµο  πρόκειται  να εκδοθούν  τα 
Π.∆. έως τέλος Ιουνίου.  

Συνάδελφοι ,  
∆εν υπάρχουν άλλα  περιθώρια .  
Φτάνει  πια η κοροϊδία .  
Φτάνει  πια η απραξία .  
Το  ∆.Σ. στη Συνεδρίασή του στις 16/04/2011 αποφάσισε οµόφωνα να 

προβούµε σε δραστικές λύσεις. Θα ξεκινήσουµε την 1 Ιουνίου 2011 µε αποκλεισµό 
του Υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας ως έντονη 
διαµαρτυρία. Οι υπεύθυνοι επιτέλους πρέπει να αναλογιστούν τις ευθύνες τους οι 
οποίες προκύπτουν από την απραξία τους, µεταθέτοντας και το χρόνο επίλυσης αλλά 
και τις ποινικές και διοικητικές ευθύνες. Αν δε συναντηθούµε µε τον Αναπληρωτή 
Υπουργό Κο Ξυνίδη δε θα σταµατήσουµε.  

Συνάδελφοι, 
Ας αναλάβουµε Όλοι µαζί και ο καθένας χώρια, Στελέχη και απλά Μέλη την 

ευθύνη των περαιτέρω αγώνων µας.  
∆ε χωρά αµφιβολία ότι κανένας δεν πρέπει να λείπει. ∆εν υπάρχουν 

δικαιολογίες. Τα γεγονότα µας καλούν ΟΛΟΥΣ µας. Όλοι οι Εγκαταστάτες- Συντηρητές 
µαζί µε τους εργαζόµενους παρόντες στην κινητοποίηση µας.  

Είναι πλέον ζήτηµα Ανθρώπινης Αξιοπρέπειας. Είναι θέµα επιβίωσης. Είναι θέµα 
ύπαρξης και ανυπαρξίας. 

Συνάδελφοι µην ξεχνάµε ότι προσπαθούν να µας αφαιρέσουν το 
ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟ ΜΑΣ ∆ΙΚΑΙΩΜΑ. 

 
 

ΕΜΕΙΣ ΝΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ∆ΙΑΜΟΡΦΩΝΟΥΜΕ  

                                   ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΠΑΤΡΙ∆ΑΣ ΜΑΣ  

                                              ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ ΚΛΑ∆ΟΥ ΜΑΣ 

                                                          ΤΟ ΜΕΛΛΟΝΤΩΝ ΠΑΙ∆ΙΩΝ ΜΑΣ. 


